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ФОРМУВАННЯ МЕХАНІЗМУ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ 
 

Трансформаційна криза української економіки вимагає посиленої уваги 
представників владних структур, політичних партій, власників та керівників 
підприємств, громадськості, науковців до проблем економічної безпеки держави 
і всіх суб’єктів підприємницької та інших видів діяльності. На державному рів-
ні питання економічної безпеки проголошено визначальним в національних 
пріоритетах: розроблена Концепція економічної безпеки України, сформовано 
Стратегію і Національну програму забезпечення економічної безпеки. Однак, 
організаційна слабкість механізмів узгодження складових національної еконо-
мічної безпеки, економічної безпеки регіонів і безпеки підприємництва та від-
сутність чіткої організації наукових досліджень у цій сфері потребують всебіч-
ного розгляду цієї проблеми. 

Метою статті є комплексне дослідження проблем і загроз економічної без-
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пеки на державному, регіональному і підприємницькому рівнях та визначення 
напрямків забезпечення економічної безпеки і узгодження її складових на цих 
рівнях. 

Економічна безпека країни має конкретно-історичний характер, вона пови-
нна захищати сама себе на основі високої продуктивності праці, якості продук-
ції, конкурентоспроможності. Вона повинна забезпечуватися всією системою 
державних органів, всіма ланками та структурами економіки і мати особливий 
соціальний фон. Стан економічної безпеки України залежить від рівню розвитку 
її регіонів. З одного боку, забезпечення економічної безпеки регіонів передбачає 
інтеграцію регіональної економіки з економікою держави, а з другого – збере-
ження регіональної незалежності [2, 43]. І хоча регіональним органам передані 
повноваження зі здійснення соціальної політики, економічні важелі такої само-
стійності в регіонах ще не сформовані [1, с.71. Окрім того, регіональні бюджети 
і досі формуються неякісно і неефективно. 

Визначені аспекти стають передумовами формування економічної безпеки 
підприємства. Ідея наявності взаємозв’язків та взаємозалежностей елементів і 
складових системи управління підприємством із зовнішнім середовищем оста-
точно визнана в управлінській науці. Такі взаємозв’язки із зовнішнім середови-
щем існують і на всіх рівнях формування економічної безпеки. Однак потрібні 
теоретичні розробки з питань формування дієвого механізму узгодження скла-
дових національної економічної безпеки, економічної безпеки регіонів і безпеки 
підприємництва та подальша їх практична реалізація. 

Відносно досліджуваної проблеми: механізм – це послідовний комплекс 
відповідних організаційних процедур і економічних інструментів забезпечення 
економічної безпеки. Механізм забезпечення економічної безпеки передбачає 
послідовне використання організаційно-економічних важелів, які забезпечують 
економічну незалежність, досягнення бажаних результатів та сталий довгостро-
ковий розвиток. Дія механізму забезпечення економічної безпеки проявляється 
на всіх рівнях, починаючи з національної і регіональної економіки, закінчуючи 
окремим підприємством. 

Економічна безпека на державному рівні – це такий її стан, у якому вона 
забезпечена можливістю створення і розвитку умов для плідного життя її насе-
лення, перспективного розвитку її економіки у сьогоденні та у майбутньому, у 
зростанні добробуту її мешканців. Основними завданнями національної еконо-
мічної безпеки є: забезпечення пропорційного та безперервного економічного 
зростання, приборкання інфляції та безробіття, формування ефективної струк-
тури економіки та розвинутого ринку цінних паперів, скорочення дефіциту бю-
джету та державного боргу, забезпечення соціального захисту та підвищення 
якості життя населення, підтримка стійкості національної валюти тощо. 

Ці завдання визначають стратегію економічної безпеки як формування та 
обґрунтування стратегічних пріоритетів, національних інтересів, засобів і меха-
нізмів вирішення проблем. Економічна безпека держави неможлива без забез-
печення економічної безпеки регіонів. Основними завданнями економічної без-
пеки регіонів є: удосконалення правової бази, регламентація прав та обов’язків 
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територіальних суб’єктів господарювання і керівників регіонів, дотримання ви-
робничих, функціональних, соціально-економічних та економіко-екологічних 
пропорцій, вирішення регіональних проблем,розробка і реалізація довгостроко-
вих програм розвитку регіональної економіки, підвищення якості життя насе-
лення регіону, збереження ресурсного потенціалу, відновлення та розвиток ви-
робничого потенціалу регіону, розвиток самостійної бюджетно-фінансової 
політики регіону, підготовка кваліфікованих кадрів адміністративного менедж-
менту. 

Держава і регіон здійснюють найбільш помітний і значний вплив на фор-
мування економічної безпеки підприємства. Використовуючи різноманітні ва-
желі втручання, вони створюють та регулюють економічні умови, які призначе-
ні для захисту економічних інтересів держави і регіональної економіки. 
Позитивний вплив державного регулювання діяльності підприємств на їх еко-
номічну безпеку проявляється у: можливості розкриття приватної ініціативи, 
підвищення зацікавленості в результатах діяльності підприємства, збільшення 
кількості джерел інвестиційних ресурсів, зниження загрози з боку підприємств-
монополістів, збільшення ємкості ринку, збільшення кількості реалізованих ін-
вестиційних проектів, підвищення організаційно-технічного рівня виробництва 
і конкурентоспроможності продукції, вихід підприємства на зовнішні ринки. 
Тому економічну безпеку підприємства доцільно розглядати як міру гармоніза-
ції і збалансованості у часі і просторі економічних інтересів підприємства з ін-
тересами зовнішнього оточення, якими і є держава, місцеві органи управління 
та суб’єкти інфраструктури регіону. 

Основним результатом дослідження є комплексна розробка методичних та 
прикладних питань і підготовка рекомендацій із забезпечення економічної без-
пеки на основі теоретичного обґрунтування необхідності формування механізму 
узгодження складових національної економічної безпеки, економічної безпеки 
регіонів та безпеки підприємництва і досягнення балансу їх інтересів, а також 
пропозиції з реалізації і успішного функціонування даного механізму. 
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